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[bookmark: _Hlk39059459]О внесении изменений в Правила предоставления средств государственной поддержки из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации для поощрения муниципальных образований - победителей Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды


Правительство Российской Федерации п о с т а н о в л я е т :
[bookmark: _Hlk36829678][bookmark: _Hlk39684883]Утвердить прилагаемые изменения, которые вносятся в Правила предоставления средств государственной поддержки из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации для поощрения муниципальных образований - победителей Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды, утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации от 7 марта 2018 г. № 237 "Об утверждении Правил предоставления средств государственной поддержки из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации для поощрения муниципальных образований - победителей Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2018, № 12, ст. 1686; 2020, № 5, ст. 548).
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И З М Е Н Е Н И Я,

которые вносятся в Правила предоставления средств 
государственной поддержки из федерального бюджета 
бюджетам субъектов Российской Федерации для поощрения муниципальных образований - победителей Всероссийского
конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды


1. Пункт 14 после слов "не позднее 1 февраля 2020 г. - для конкурса, проводимого до 1 марта 2020 г.," дополнить словами "не позднее 1 июля 2020 г. - для конкурса, проводимого до 1 сентября 2020 г.,".
2. Пункт 34 дополнить абзацем следующего содержания:
"Соглашение о предоставлении иного межбюджетного трансферта может включать условие об установлении в соглашении о предоставлении межбюджетного трансферта из бюджета субъекта Российской Федерации местному бюджету, источником финансового обеспечения которого являются средства иного межбюджетного трансферта, авансирования за счет средств иного межбюджетного трансферта расходов муниципального образования в размере, не превышающем 30 процентов от предусмотренного соответствующему муниципальному образованию размера межбюджетного трансферта из бюджета субъекта Российской Федерации, источником финансового обеспечения которого являются средства иного межбюджетного трансферта".
3. Абзац второй пункта 35 изложить в следующей редакции:
"Перечисление иных межбюджетных трансфертов осуществляется в установленном порядке на счета, открытые территориальным органам Федерального казначейства в учреждениях Центрального банка Российской Федерации для учета операций со средствами бюджетов субъектов Российской Федерации.".




