МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ФЕДЕРАЛЬНАЯ НАЛОГОВАЯ СЛУЖБА

ПИСЬМО

от 27 мая 2020 г. N БС-4-21/8736@

О ПОЛУЧЕНИИ

СВЕДЕНИЙ ОБ ОБЪЕКТАХ НЕДВИЖИМОСТИ, УКАЗАННЫХ В ПОДПУНКТЕ 3

ПУНКТА 4 СТАТЬИ 374 И ПОДПУНКТЕ 2 ПУНКТА 2 СТАТЬИ 389

НАЛОГОВОГО КОДЕКСА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

В связи с поступающими обращениями территориальных налоговых органов (в т.ч. письмо УФНС России по Московской области от 26.05.2020 N 17-13/037050@) в целях оперативного получения сведений об объектах недвижимости, указанных в подпункте 3 пункта 4 статьи 374 и подпункте 2 пункта 2 статьи 389 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - Налоговый кодекс), сообщаем.

В соответствии с подпунктом 3 пункта 4 статьи 374 Налогового кодекса не признаются объектами налогообложения по налогу на имущество организаций объекты, признаваемые объектами культурного наследия (памятниками истории и культуры) народов Российской Федерации федерального значения в установленном законодательством Российской Федерации порядке.

Согласно подпункту 2 пункта 2 статьи 389 Налогового кодекса, не признаются объектом налогообложения по земельному налогу земельные участки, ограниченные в обороте в соответствии с законодательством Российской Федерации, которые заняты особо ценными объектами культурного наследия народов Российской Федерации, объектами, включенными в Список всемирного наследия, историко-культурными заповедниками, объектами археологического наследия, музеями-заповедниками.

В рамках полномочий, предусмотренных в т.ч. Законом Российской Федерации от 21.03.1991 N 943-1 "О налоговых органах Российской Федерации", пунктом 13 статьи 85 Налогового кодекса, статьей 26 Федерального закона от 25.06.2002 N 73-ФЗ "Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации", статьями 62, 63 Федерального закона от 13.07.2015 N 218-ФЗ "О государственной регистрации недвижимости", налоговым органам по субъектам Российской Федерации непосредственно, без обращения в Управление налогообложения имущества ФНС России допускается инициировать запросы в федеральные органы исполнительной власти (включая депозитарий Государственного свода особо ценных объектов культурного наследия народов Российской Федерации) и подведомственные им органы (организации) за получением документированных сведений об определенных вышеуказанных объектах, включая земельные участки, в случае, если эти сведения не являются общедоступными.

Дополнительно целесообразно использовать положения приказа Минкультуры России от 03.10.2011 N 954 "Об утверждении Положения о едином государственном реестре объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации" (зарегистрирован Минюстом России 19.12.2011, регистрационный N 22670), а также приказа Минэкономразвития России от 23.12.2015 N 968 "Об установлении порядка предоставления сведений, содержащихся в Едином государственном реестре недвижимости, и порядка уведомления заявителей о ходе оказания услуги по предоставлению сведений, содержащихся в Едином государственном реестре недвижимости" (зарегистрирован Минюстом России 28.04.2016, регистрационный N 41955).

С учетом изложенного действие письма ФНС России от 05.08.2016 N ГД-4-11/14359@ отменяется.

Действительный

государственный советник

Российской Федерации

2 класса

С.Л.БОНДАРЧУК
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