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Вносится Правительством
Российской Федерации
Проект

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН
[bookmark: bookmark1]О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации
Статья 1
Внести в Федеральный закон от 22 ноября 1995 года № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» (Собрание законодательства Российской Федерации, 1995, № 48, ст. 4553; 1999, № 2, ст. 245; 2001, № 53, ст. 5022; 2002, № 30, ст. 3026, 3033; 2004, № 45, ст. 4377; 2005, № 30, ст. 3113; 2006, № 1, ст. 20; 2007, № 1, ст. 11; № 31, ст. 3994; № 49, ст. 6063; 2008, № 30, ст. 3616; 2009, № 1, ст. 21; № 52, ст. 6450; 2010, № 15, ст. 1737; № 31, ст. 4196; 2011, № 27, ст. 3880; № 30, ст. 4566; 2012, № 26, ст. 3446; № 27, ст. 3589; № 31, ст. 4322; № 53, ст. 7584, 7611; 2013, № 30, ст. 4065; 2015, № 1, ст. 43, 47; № 27, ст. 3973; 2016, № 26, ст. 3871; № 27, ст. 4193, 4194; 2017, № 31, ст. 4827; 2018, № 1, ст. 17; № 31, ст. 4861; № 32, ст. 5082; № 49, ст. 7520; № 53, ст. 8486; 2019, № 30, ст. 4132; № 52, ст. 7799) следующие изменения:
1) в статье 5:
а) дополнить новыми абзацами девятнадцатым – двадцать первым следующего содержания:
«утверждение порядка формирования и ведения государственного сводного реестра лицензий на производство и оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции (далее – реестр лицензий);
установление порядка и условий предоставления и использования выписок из реестра лицензий, включая условия взимания платы за предоставление выписок;
утверждение типовой формы выписки из реестра лицензий;»;
б) абзацы девятнадцатый – двадцать девятый считать соответственно абзацами двадцать вторым – тридцать вторым;
2) абзац четвертый пункта 1 статьи 6 изложить в следующей редакции:
«предоставление лицензий на розничную продажу алкогольной продукции (за исключением лицензий на розничную продажу вина, игристого вина (шампанского), осуществляемую сельскохозяйственными товаропроизводителями);»;
3) абзац пятый пункта 2.1 статьи 12 изложить в следующей редакции:
«сведения о дате предоставления и регистрационном номере лицензии, предусмотренной настоящим Федеральным законом (для организации, осуществляющей импорт алкогольной продукции). В случае непредставления указанных сведений таможенный орган запрашивает их из государственного сводного реестра лицензий на производство и оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции в порядке межведомственного информационного взаимодействия.»;
4) в статье 18:
а) в пунктах 4, 5, 8 и 9 слово «выдаются» в соответствующем числе заменить словом «предоставляются» в соответствующем числе;
б) в пункте 10 слово «выдаются» заменить словом «предоставляются», слово «выданная» заменить словом «предоставленная»;
5) в статье 19:
а) в наименовании слово «выдачи» заменить словом «предоставления»;
б) в пункте 1:
в абзаце первом слово «выдаваемых» заменить словом «предоставляемых»;
в подпункте 1 слово «выдаче» заменить словом «предоставлении»;
в) в подпунктах 1, 4 пункта 1.4 слово «выдача» в соответствующем падеже заменить словом «предоставление» в соответствующем падеже;
г) в абзаце третьем пункта 1.7, подпункте 1 пункта 3.2 слово «выдаче» заменить словом «предоставлении»;
д) в подпунктах 1, 3, 4 пункта 3.2-2 слово «выдаче» заменить словом «предоставлении»;
е) в пункте 6:
в абзаце первом слова «выданных, приостановленных и аннулированных» исключить;
в абзацах втором – четвертом слово «выданных» исключить;
ж) в пункте 7:
слово «выдаче» заменить словом «предоставлении»;
дополнить абзацем следующего содержания:
«Предоставление лицензии подтверждается записью в реестре лицензий.»;
з) пункт 8 признать утратившим силу;
и) в абзаце шестом пункта 10 слова «в письменной форме» заменить словами «на бумажном носителе заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении»;
к) в пункте 12:
слова «указанных в лицензии» заменить словами «предусмотренных лицензией»;
слова «а также в случае утраты лицензии», «или утрату лицензии», «В предусмотренных настоящим пунктом случаях переоформление лицензии осуществляется путем выдачи нового бланка лицензии с сохранением при этом указанного в лицензии срока ее действия и при условии возврата ранее выданной лицензии (за исключением ее утраты) в лицензирующий орган.» исключить;
л) в пункте 16 слово «выдаче» заменить словом «предоставлении»;
м) в пункте 17:
в абзаце первом слово «выдается» заменить словом «предоставляется»;
в абзаце третьем слова «, и в течение трех рабочих дней после принятия соответствующего решения сообщает в письменной форме о своем решении лицензиату, а в случае принятия решения об отказе в продлении срока действия такой лицензии и о причинах отказа» исключить;
н) дополнить пунктами 17.1 и 17.2 следующего содержания:
«17.1. Запись о предоставлении (переоформлении, продлении срока действия) лицензии вносится в реестр лицензий в день регистрации правового акта лицензирующего органа о принятии соответствующего решения.
В течение одного рабочего дня со дня внесения в реестр лицензий записи о предоставлении (переоформлении, продлении срока действия) лицензии лицензирующий орган направляет соответствующее уведомление заявителю по его выбору в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью, либо на бумажном носителе заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении.
В случае, если в заявлении о предоставлении (переоформлении, продлении срока действия) лицензии заявитель указал на необходимость получения выписки из реестра лицензий в форме электронного документа, лицензирующий орган одновременно с направлением уведомления о предоставлении (переоформлении, продлении срока действия) лицензии направляет заявителю выписку из реестра лицензий в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью.
В случае, если в заявлении о предоставлении (переоформлении, продлении срока действия) лицензии заявитель указал на необходимость получения выписки из реестра лицензий на бумажном носителе, лицензирующий орган одновременно с направлением уведомления о предоставлении (переоформлении, продлении срока действия) лицензии направляет заявителю выписку из реестра лицензий заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении.
17.2. В случае принятия решения об отказе в предоставлении (переоформлении, продлении срока действия) лицензии  лицензирующий орган в течение одного рабочего дня со дня принятия соответствующего решения направляет заявителю по его выбору в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью, либо на бумажном носителе заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении уведомление об отказе в предоставлении (переоформлении, продлении срока действия) лицензии с мотивированным обоснованием причин отказа и со ссылкой на конкретные положения нормативных правовых актов и иных документов, являющихся основанием такого отказа, или, если причиной отказа является установленное в ходе внеплановой выездной проверки несоответствие заявителя лицензионным требованиям, реквизиты акта проверки.»;
о) в пункте 19:
в абзаце первом слова «В лицензии указываются» заменить словами «В записи о предоставлении лицензии в реестр лицензий предусматриваются», слова «В лицензии на розничную» заменить словами «В отношении лицензии на розничную», слова «В лицензии на производство» заменить словами «В отношении лицензии на производство»;
абзац второй признать утратившим силу;
п) в пунктах 20, 21 слово «указания» заменить словом «предусмотрения»;
7) в статье 20:
а) дополнить пунктом 1.2 следующего содержания:
«1.2. Запись о приостановлении действия лицензии (возобновлении действия лицензии) вносится в реестр лицензий в день регистрации правового акта лицензирующего органа о принятии соответствующего решения.
В течение одного рабочего дня со дня внесения в реестр лицензий записи о приостановлении действия лицензии (возобновлении действия лицензии) лицензирующий орган направляет соответствующее уведомление заявителю по его выбору в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью, либо на бумажном носителе заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении.
В случае, если в заявлении о предоставлении лицензии заявитель указал на необходимость получения выписки из реестра лицензий в форме электронного документа, лицензирующий орган одновременно с направлением уведомления о приостановлении действия лицензии (возобновлении действия лицензии) направляет заявителю выписку из реестра лицензий в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью.
В случае, если в заявлении о предоставлении лицензии заявитель указал на необходимость получения выписки из реестра лицензий на бумажном носителе, лицензирующий орган одновременно с направлением уведомления о приостановлении действия лицензии (возобновлении действия лицензии) направляет заявителю выписку из реестра лицензий заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении.»;
б) в абзаце третьем пункта 2 слова «указана в лицензии» заменить словами «предусмотрена лицензией»;
в) пункт 3 дополнить абзацами следующего содержания:
«Запись об аннулировании лицензии вносится в реестр лицензий в течение одного рабочего со дня вступления в законную силу принятого судом или уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти решения об аннулировании лицензии.
В случае, если в заявлении о предоставлении лицензии заявитель указал на необходимость получения выписки из реестра лицензий в форме электронного документа, лицензирующий орган в течение одного рабочего дня со дня внесения в реестр лицензий записи об аннулировании лицензии направляет заявителю выписку из реестра лицензий в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью.
В случае, если в заявлении о предоставлении лицензии заявитель указал на необходимость получения выписки из реестра лицензий на бумажном носителе, лицензирующий орган в течение одного рабочего дня со дня внесения в реестр лицензий записи об аннулировании лицензии направляет заявителю выписку из реестра лицензий заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении.»;
г) в пункте 4 слова «приостановлении действия лицензии на производство и оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции или о направлении в суд заявления об аннулировании такой лицензии» заменить словами «направлении в суд заявления об аннулировании лицензии на производство и оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции»;
8) в пунктах 2, 3 статьи 23.2 слово «выдаче» заменить словом «предоставлении»;
9) в абзацах пятьдесят шестом, пятьдесят седьмом пункта 1 статьи 26 слово «выдача» заменить словом «предоставление».
Статья 2
Часть 4 статьи 9.2 Федерального закона от 12 января 1996 года № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» (Собрание законодательства Российской Федерации, 1996, № 3, ст. 145; 2010, № 19, ст. 2291; 2016, № 27, ст. 4219) дополнить абзацем следующего содержания: 
«Бюджетное учреждение направляет информацию, необходимую для уплаты физическими и юридическими лицами денежных средств за услуги (работы), оказываемые (выполняемые) бюджетным учреждением для граждан и юридических лиц за плату, в Государственную информационную систему о государственных и муниципальных платежах в порядке и сроки, предусмотренные частью 5 статьи 21.3 Федерального закона от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг.».
Статья 3
Внести в статью 5.1 Федерального закона от 22 августа 1996 года № 126-ФЗ «О государственной поддержке кинематографии Российской Федерации» (Собрание законодательства Российской Федерации, 1996, № 35, ст. 4136; 2014, № 19, ст. 2306;  2018, № 49, ст. 7512) следующие изменения:
1) в части второй слова «Образец прокатного удостоверения на фильм» заменить словами «Форма выписки из Государственного регистра фильмов»;
2) в части третьей слова «в прокатном удостоверении» заменить словами «прокатным удостоверением»;
3) в части четвертой слово «выдается» заменить словом «предоставляется», слово «выдачи» заменить словом «предоставления», слова «Порядок выдачи, отказа в выдаче» заменить словами «Порядок предоставления, отказа в предоставлении»;
4) в части пятой слово «выдается» заменить словом «предоставляется».
Статья 4
[bookmark: _Hlk42603215]Часть 3 статьи 8 Федерального закона от 17 июля 1999 года № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи» (Собрание законодательства Российской Федерации, 1999, № 29, ст. 3699; 2004, № 35, ст. 3607; 2011, № 27, ст. 3880; 2012, № 31, ст. 4322; № 53, ст. 7583; 2014, № 30, ст. 4217) после слов «должно быть направлено в» дополнить словами «форме электронного документа либо». 
Статья 5
Внести в статью 39.34 Земельного кодекса Российской Федерации (Собрание законодательства Российской Федерации, 2001, № 44, ст. 4147; 2018, № 27, ст. 3947; 2019, № 52, ст. 7820) следующие изменения:
1) в наименовании слово «выдачи» заменить словом «предоставления»;
2) в абзаце первом пункта 1 слово «выдается» заменить словом «предоставляется»;
3) пункт 3 изложить в следующей редакции:
«3. В течение десяти дней со дня предоставления разрешения на использование земель или земельного участка, находящихся в государственной или муниципальной собственности, уполномоченный орган уведомляет федеральный орган исполнительной власти, уполномоченный на осуществление государственного земельного надзора, о предоставлении разрешения.».
Статья 6
Внести в Федеральный закон от 25 июня 2002 года № 73-ФЗ «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2002, № 26, ст. 2519; 2014, № 43, ст. 5799) следующие изменения:
1) в пункте 12 статьи 33 слово «выдачу» заменить словом «предоставление»;
2) в статье 45:
а) в пункте 1: 
в абзаце первом слово «выданных» заменить словом «предоставленных»;
абзац третий изложить в следующей редакции:
«Прием документов, необходимых для получения задания и разрешения на проведение работ по сохранению объекта культурного наследия, включенного в реестр, или выявленного объекта культурного наследия, и предоставление задания и разрешения на проведение работ по сохранению объекта культурного наследия, включенного в реестр, или выявленного объекта культурного наследия могут осуществляться посредством Единого портала государственных и муниципальных услуг (функций), региональных порталов государственных и муниципальных услуг, многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг, а также через официальные сайты органов охраны объектов культурного наследия»;
б) в пункте 2 слово «Выдача» заменить словом «Предоставление»;
в) пункт 4 изложить в следующей редакции:
«4. Предоставление задания на проведение работ по сохранению объекта культурного наследия и разрешения на проведение работ по сохранению объекта культурного наследия подтверждается записью в государственном реестре заданий на проведение работ по сохранению объекта культурного наследия (далее – реестр заданий) или в государственном реестре разрешений на проведение работ по сохранению объекта культурного наследия (далее – реестр разрешений) соответственно.
Ведение реестра заданий и реестра разрешений осуществляется органами охраны объектов культурного наследия в порядке, установленном Правительством Российской Федерации.
Форма выписок из реестра заданий и реестра разрешений, порядок предоставления задания, разрешения на проведение работ по сохранению объекта культурного наследия, включенного в реестр, или выявленного объекта культурного наследия, порядок подготовки и согласования проектной документации, необходимой для проведения работ по сохранению данного объекта, устанавливаются федеральным органом охраны объектов культурного наследия.
Порядок подготовки и согласования проектной документации на работы по сохранению объекта культурного наследия, включенного в реестр, или выявленного объекта культурного наследия, при которых затрагиваются конструктивные и другие характеристики надежности и безопасности объекта культурного наследия, порядок утверждения формы разрешения и выдачи разрешения на проведение работ, при которых затрагиваются конструктивные и другие характеристики надежности и безопасности объекта культурного наследия, определяются Градостроительным кодексом Российской Федерации.»;
г) в пункте 7 слово «выдавший» заменить словом «предоставивший»;
д) в пункте 8 слово «выдавшего» заменить словом «предоставившего»;
е) в пункте 9 слово «выдавшим» заменить словом «предоставившим». 
Статья 7
Внести в Жилищный кодекс Российской Федерации (Собрание законодательства Российской Федерации, 2005, № 1, ст. 14; 2006, № 1, ст. 13; 2008, № 30, ст. 3616; № 20, ст. 2251; 2009, № 51, ст. 6153; 2011, № 49, ст. 7061; 2012, № 10, ст. 1163; № 24, ст. 3072; № 31, ст. 4322; 2014, № 30, ст. 4218, ст. 4256; 2016, № 23, ст. 3299; № 27, ст. 4294; 2017, № 1, ст. 10; № 31, ст. 4766, ст. 4806; 2018, № 1, ст. 69; № 53, ст. 8484; 2019, № 22, ст. 2672; № 52, ст. 7791) следующие изменения:
1) в статье 23:
а) в части 5 слова «выдает или направляет по адресу, указанному в заявлении, либо через многофункциональный центр заявителю документ, подтверждающий принятие одного из указанных решений» заменить словами «вносит необходимые сведения, подтверждающие принятие одного из указанных решений, в Единый реестр жилых (нежилых) помещений», слова «В случае представления заявления о переводе помещения через многофункциональный центр документ, подтверждающий принятие решения, направляется в многофункциональный центр, если иной способ его получения не указан заявителем» заменить словами «В течение трех рабочих дней со дня внесения сведений о принятом решении заявителю направляется выписка из данного реестра по его выбору в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью, либо на бумажном носителе заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении. При наличии соглашения о взаимодействии между органом, осуществляющим перевод помещений, и многофункциональным центром по желанию заявителя выписка из реестра на бумажном носителе может быть получена заявителем в многофункциональном центре», слова «данного документа» заменить словами «данного реестра», слова «с выдачей или направлением заявителю данного документа» заменить словами «с направлением заявителю выписки из реестра»;
б) в части 6 слова «указанный в части 5 настоящей статьи документ должен» заменить словами «указанная в части 5 настоящей статьи выписка из Единого реестра жилых (нежилых) помещений должна»;
в) в части 7 слова «Предусмотренный частью 5 настоящей статьи документ подтверждает» заменить словами «Предусмотренные частью 5 настоящей статьи внесение сведений в Единый реестр жилых (нежилых) помещений и выписка из такого реестра подтверждают»;
г) в части 8 слова «документ, указанный» заменить словами «выписка из реестра, указанная», слова «предусмотренном частью 5 настоящей статьи документе» заменить словами «предусмотренной частью 5 настоящей статьи выписки из реестра»;
д) в части 9 слова «актом приемочной комиссии» заменить словами «внесением сведений в Единый реестр жилых (нежилых) помещений на основании решения приемочной комиссии», слова «(далее – акт приемочной комиссии)» заменить словами «(далее – сведения о решении приемочной комиссии)», слова «Акт приемочной комиссии, подтверждающий» заменить словами «Сведения о решении приемочной комиссии, подтверждающие», слова «должен быть направлен» заменить словами «должны быть направлены», слова «Акт приемочной комиссии подтверждает» заменить словами «Направление указанных сведений подтверждает»;
2) в статье 24:
а) в части 2 слово «Решение» заменить словом «Сведения», слово «должно» заменить словом «должны»;
б) часть 3 изложить в следующей редакции:
«3. Выписка, содержащая сведения об отказе в переводе помещения, направляется заявителю не позднее чем через три рабочих дня со дня внесения сведений о таком решении в Единый реестр жилых (нежилых) помещений. Указанное решение может быть обжаловано заявителем в судебном порядке.»;
3) в статье 26:
а) в части 5 слова «выдает или направляет по адресу, указанному в заявлении, либо через многофункциональный центр заявителю документ, подтверждающий принятие такого решения.» заменить словами «вносит сведения в Реестр переустройства и перепланировки помещений. В течение трех рабочих дней со дня внесения сведений о согласовании заявителю направляется выписка из данного реестра по его выбору в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью, либо на бумажном носителе заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении. При наличии соглашения о взаимодействии между органом, осуществляющим согласование, и многофункциональным центром по желанию заявителя выписка из реестра на бумажном носителе может быть получена заявителем в многофункциональном центре.», слова «указанного документа» заменить словами «данного реестра, выписки из такого реестра», слова «В случае представления заявления о переустройстве и (или) перепланировке через многофункциональный центр документ, подтверждающий принятие решения, направляется в многофункциональный центр, если иной способ его получения не указан заявителем.» исключить;
б) в части 6 слова «Предусмотренный частью 5 настоящей статьи документ является» заменить словами «Предусмотренные частью 5 настоящей статьи внесение сведений в Реестр переустройства и перепланировки помещений, и выписка из такого реестра являются»;
4) в статье 27:
а) в части 2 слово «Решение» заменить словом «Сведения», слово «должно» заменить словом «должны»;
б) часть 3 изложить в следующей редакции:
«3. Выписка, содержащая сведения об отказе в согласовании переустройства и (или) перепланировки помещения в многоквартирном доме, направляется заявителю не позднее чем через три рабочих дня со дня внесения сведений о принятии такого решения в Реестр переустройства и перепланировки помещений. Указанное решение может быть обжаловано заявителем в судебном порядке.»;
5) в статье 28:
а) в части 1 слова «актом приемочной комиссии» заменить словами «внесением сведений в Реестр переустройства и перепланировки помещений»;
б) в части 2 слова «Акт приемочной комиссии должен» заменить словами «Сведения должны», слово «направлен» словом «направлены»;
6) часть 6 статьи 52 изложить в следующей редакции:
«6. Орган, осуществляющий принятие на учет не позднее чем через три рабочих дня со дня принятия решения о принятии на учет, вносит сведения в Единый реестр нуждающихся в жилых помещениях. В течение трех рабочих дней со дня внесения сведений о принятии на учет заявителю направляется выписка из данного реестра по его выбору в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью, либо на бумажном носителе заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении. При наличии соглашения о взаимодействии между органом, осуществляющим принятие на учет, и многофункциональным центром по желанию заявителя выписка из реестра на бумажном носителе может быть получена заявителем в многофункциональном центре.»;
7) в статье 54:
а) в части 2 слово «Решение» заменить словом «Сведения», слово «должно» словом «должны»;
б) часть 3 изложить в следующей редакции:
«3. Выписка, содержащая сведения об отказе в принятии на учет, направляется заявителю не позднее чем через три рабочих дня со дня внесения сведений о принятии такого решения в Единый реестр нуждающихся в жилых помещениях. Указанное решение может быть обжаловано заявителем в судебном порядке.»;
8) в части 2 статьи 56 слова «Решения о снятии с учета граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях выдаются или направляются гражданам, в отношении которых приняты такие решения, не позднее чем через три рабочих дня со дня принятия таких решений и могут быть обжалованы указанными гражданами в судебном порядке.» заменить словами «Выписка, содержащая сведения о решениях о снятии с учета граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях, направляется гражданам, в отношении которых приняты такие решения, не позднее чем через три рабочих дня внесения сведений о принятии такого решения в Единый реестр нуждающихся в жилых помещениях. Указанное решение может быть обжаловано заявителем в судебном порядке.»;
9) в статье 57:
а) в части 3 слова «Решения о предоставлении жилых помещений по договорам социального найма выдаются или» заменить словами «Выписка, содержащая сведения о решениях о предоставлении жилых помещений по договорам социального найма,», слова «принятия данных решений.» заменить словами «внесения сведений о принятии таких решений в Единый реестр нуждающихся в жилых помещениях.»;
б) часть 4 изложить в следующей редакции:
«4. Внесение сведений о решении о предоставлении жилого помещения по договору социального найма в Единый реестр нуждающихся в жилых помещениях, принятого с соблюдением требований настоящего Кодекса, является основанием заключения соответствующего договора социального найма в срок, установленный данным решением.»;
10) пункт 2 части 1 статьи 193 изложить в следующей редакции:
«2) наличие в Реестре управляющих многоквартирными домами сведений о должностном лице (единоличном исполнительном органе юридического лица, руководителе юридического лица или его филиала либо индивидуальном предпринимателе, осуществляющим управление многоквартирным домом, а в случае заключения договора о передаче полномочий единоличного исполнительного органа – единоличном исполнительном органе юридического лица или индивидуальном предпринимателе, которым такие полномочия переданы) лицензиата, соискателя лицензии, подтверждающих квалификацию такого лица;»;
11) статью 202 изложить в следующей редакции:
«Статья 202. Сведения о квалификации управляющих многоквартирными домами

1. Должностное лицо, должностные лица лицензиата обязаны быть включены в Реестр управляющих многоквартирными домами.
2. Проверка квалификации лица, претендующего на включение в Реестр управляющих многоквартирными домами (далее – претендент), осуществляется в форме квалификационного экзамена. Порядок проведения квалификационного экзамена, перечень вопросов, предлагаемых претенденту на квалификационном экзамене, порядок определения результатов квалификационного экзамена устанавливаются уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти.
3. За прием квалификационного экзамена плата с претендента не взимается.
4. К квалификационному экзамену допускается претендент, информация о котором не содержится в реестре дисквалифицированных лиц.
5. Сведения, подтверждающие квалификацию претендента, вносятся в Реестр управляющих многоквартирными домами при условии, что претендент сдал квалификационный экзамен. Несдача претендентом квалификационного экзамена является основанием для принятия решения об отказе включения в Реестр управляющих многоквартирными домами. Решение об отказе включения в Реестр управляющих многоквартирными домами может быть оспорено в суде.
В течение трех рабочих дней со дня внесения сведений о подтверждении (отказе подтверждения) квалификации претенденту направляется выписка из Реестра управляющих многоквартирными домами по его выбору в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью, либо на бумажном носителе заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении. При наличии соглашения о взаимодействии между органом, осуществляющим принятие на учет, и многофункциональным центром по желанию заявителя выписка из такого реестра на бумажном носителе может быть получена заявителем в многофункциональном центре.
6. Включение в Реестр управляющих многоквартирными домами осуществляется сроком на пять лет.
7. Сведения в Реестре управляющих многоквартирными домами аннулируется в случае:
1) включения в Реестр управляющих многоквартирными домами с учетом использования подложных документов;
2) внесения сведений о должностном лице лицензиата в реестр дисквалифицированных лиц;
3) вступления в законную силу приговора суда в отношении должностного лица лицензиата, предусматривающего наказание за преступления в сфере экономики, за преступления средней тяжести, тяжкие и особо тяжкие преступления.
8. Порядок внесения сведений в Реестр управляющих многоквартирными домами, аннулирования таких сведений, форма и порядок ведения такого реестра утверждаются уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти.».
Статья 8
Внести в Градостроительный кодекс Российской Федерации (Собрание законодательства Российской Федерации, 2005, № 1, ст. 16; № 30, ст. 3128; 2006, № 1, ст. 10, 21; № 23, ст. 2380; № 31, ст. 3442; № 50, ст. 5279; № 52, ст. 5498; 2007, № 1, ст. 21; № 21, ст. 2455; № 31, ст. 4012; № 45, ст. 5417; № 46, ст. 5553; № 50, ст. 6237; 2008, № 20, ст. 2251, 2260; № 29, ст. 3418; № 30, ст. 3604, 3616; № 52, ст. 6236; 2009, № 1, ст. 17; № 29, ст. 3601; № 48, ст. 5711; № 52, ст. 6419; 2010, № 31, ст. 4195, 4209; № 48, ст. 6246; № 49, ст. 6410; 2011, № 13, ст. 1688; № 17, ст. 2310; № 27, ст. 3880; № 29, ст. 4281, 4291; № 30, ст. 4563, 4572, 4590, 4591, 4594, 4605; № 49, ст. 7015, 7042; № 50, ст. 7343; 2012, № 26, ст. 3446; № 30, ст. 4171; № 31, ст. 4322; № 47, ст. 6390; № 53, ст. 7614, 7619, 7643; 2013, № 9, ст. 873, 874; № 14, ст. 1651; № 23, ст. 2871; № 27, ст. 3477, 3480; № 30, ст. 4040, 4080; № 43, ст. 5452; № 52, ст. 6961, 6983; 2014, № 14, ст. 1557; № 16, ст. 1837; № 19, ст. 2336; № 26, ст. 3377, 3386, 3387; № 30, ст. 4218, 4220, 4225; № 42, ст. 5615; № 43, ст. 5799, 5804; № 48, ст. 6640; 2015, № 1, ст. 9, 11, 38, 52, 72, 86; № 17, ст. 2477; № 27, ст. 3967; № 29, ст. 4339, 4342, 4350, 4378, 4389; № 48, ст. 6705; 2016, № 1, ст. 22, 79; № 26, ст. 3867; № 27, ст. 4248, 4294, 4301, 4302, 4303, 4304, 4305, 4306; № 52, ст. 7494; 2017, № 11, ст. 1540; № 25, ст. 3595; № 27, ст. 3932; № 31, ст. 4740, 4766, 4767, 4771, 4829; 2018, № 1, ст. 26, 27, 39, 47, 90, 91; № 18, ст. 2559; № 32, ст. 5105, 5114, 5123, 5133, 5134, 5135; № 53, ст. 8422, 8448, 8464; 2019, № 26, ст. 3317) следующие изменения:
1) в статье 8:
а) в пункте 5 части 1 слово «выдача» заменить словом «предоставление»;
б) в пункте 5 части 2 слово «выдача» заменить словом «предоставление»;
в) в пункте 5 части 3 слово «выдача» заменить словом «предоставление»;
2) статью 49.1 изложить в следующей редакции:
«Статья 49.1. Аттестация физических лиц на право подготовки заключений экспертизы проектной документации и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий

1. Физическое лицо может быть аттестовано на право подготовки заключений экспертизы проектной документации и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий при условии его соответствия следующим требованиям:
1) имеет высшее образование соответствующего профиля;
2) постоянно проживает в Российской Федерации;
3) имеет стаж работы в сфере подготовки проектной документации и (или) выполнения инженерных изысканий по соответствующему направлению деятельности не менее чем пять лет или стаж работы на соответствующих должностях в органах либо организациях, проводящих экспертизу проектной документации и (или) экспертизу результатов инженерных изысканий, не менее чем три года;
4) не имеет непогашенную или неснятую судимость за совершение умышленного преступления;
5) обладает необходимыми знаниями в области законодательства Российской Федерации о градостроительной деятельности, законодательства Российской Федерации о техническом регулировании (в том числе требований к обеспечению безопасной эксплуатации объектов капитального строительства) в части, касающейся соответственно выполнения инженерных изысканий в целях проектирования, строительства и эксплуатации этих объектов, проектирования, строительства и эксплуатации этих объектов.
2. Федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере строительства, архитектуры, градостроительства, проводит аттестацию физических лиц на право подготовки заключений экспертизы проектной документации и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий и по итогам этой аттестации принимает решение о предоставлении физическим лицам права подготовки заключений экспертизы проектной документации и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий либо об отказе в предоставлении физическим лицам права подготовки заключений экспертизы проектной документации и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий. 
Сведения о решении о предоставлении физическим лицам права подготовки заключений экспертизы проектной документации и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий вносятся в виде реестровой записи в день принятия решения в реестр лиц, аттестованных на право подготовки заключений экспертизы проектной документации и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий.
В течение 2 рабочих дней после внесения записи о предоставлении физическим лицам права подготовки заключений экспертизы проектной документации и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий в реестр лиц, аттестованных на право подготовки заключений экспертизы проектной документации и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий, федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере строительства, архитектуры, градостроительства, направляет выписку из реестра лиц, аттестованных на право подготовки заключений экспертизы проектной документации и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий заявителю по его выбору в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью, либо на бумажном носителе заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении. При наличии соглашения о взаимодействии между уполномоченным органом и многофункциональным центром по желанию заявителя выписка из реестра на бумажном носителе может быть получена заявителем в многофункциональном центре.
Уведомление об отказе в предоставлении физическим лицам права подготовки заключений экспертизы проектной документации и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий направляется заявителю в течение 2 рабочих дней со дня принятия соответствующего решения в порядке, предусмотренном абзацем третьим настоящей части.
3. Реестр лиц, аттестованных на право подготовки заключений экспертизы проектной документации и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий ведет Федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере строительства, архитектуры, градостроительства.
4. Днем предоставления права подготовки заключений экспертизы проектной документации и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий является день внесения в реестр лиц, аттестованных на право подготовки заключений экспертизы проектной документации и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий, реестровой записи о предоставлении права подготовки заключений экспертизы проектной документации и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий.
5. Внесение реестровой записи о предоставлении права подготовки заключений экспертизы проектной документации и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий в реестр лиц, аттестованных на право подготовки заключений экспертизы проектной документации и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий, удостоверяет право подготовки физическим лицом заключений экспертизы проектной документации и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий на всей территории Российской Федерации.
6. В реестре лиц, аттестованных на право подготовки заключений экспертизы проектной документации и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий, должны содержаться следующие сведения:
1) фамилия, имя, отчество физического лица, которому предоставлено право подготовки заключений экспертизы проектной документации и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий;
2) дата предоставления права подготовки заключений экспертизы проектной документации и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий и дата прекращения права подготовки заключений экспертизы проектной документации и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий;
3) направления деятельности эксперта, по которым он может осуществлять подготовку заключений экспертизы проектной документации и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий.
4) иные сведения, предусмотренные федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере строительства, архитектуры, градостроительства.
7. Сведения, содержащиеся в указанном в части 3 настоящей статьи реестре лиц, аттестованных на право подготовки заключений экспертизы проектной документации и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий, подлежат размещению на официальном сайте федерального органа исполнительной власти, осуществляющего функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере строительства, архитектуры, градостроительства, в сети «Интернет» и должны быть доступны для ознакомления без взимания платы.
8. Сведения о предоставлении права подготовки заключений экспертизы проектной документации и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий, об аннулировании такого права вносятся федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере строительства, архитектуры, градостроительства, в реестр лиц, аттестованных на право подготовки заключений экспертизы проектной документации и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий, не позднее одного дня со дня предоставления, аннулирования такого права.
9. Порядок ведения реестра лиц, аттестованных на право подготовки заключений экспертизы проектной документации и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий, выдачи выписок из реестра лиц, аттестованных на право подготовки заключений экспертизы проектной документации и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий, устанавливается федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере строительства, архитектуры, градостроительства.
10. Право подготовки заключений экспертизы проектной документации и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий предоставляется на пять лет. Физическое лицо вправе обратиться в федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере строительства, архитектуры, градостроительства, с заявлением о продлении права подготовки заключений экспертизы проектной документации и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий.
11. Порядок аттестации, переаттестации на право подготовки заключений экспертизы проектной документации и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий, в том числе порядок продления предоставленного права подготовки заключений экспертизы проектной документации и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий, устанавливается Правительством Российской Федерации.
12. Право подготовки заключений экспертизы проектной документации и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий аннулируется до истечения срока его действия федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере строительства, архитектуры, градостроительства, по следующим основаниям:
1) установление факта участия эксперта в экспертизе при наличии личной заинтересованности в ее результатах, в том числе если в подготовке проектной документации и (или) выполнении инженерных изысканий участвовали эксперт лично или его близкие родственники (родители, дети, усыновители, усыновленные, родные братья и родные сестры, дедушка, бабушка, внуки), супруг;
2) установление факта представления для прохождения аттестации документов, содержащих недостоверные сведения;
3) вступление в законную силу решения уполномоченных органов о привлечении лица, которому предоставлено право подготовки заключений экспертизы проектной документации и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий, к ответственности за правонарушения в сфере его профессиональной деятельности.»;
3) в статье 51:
а) в части 1 слова «Разрешение на строительство представляет собой документ, который подтверждает» заменить словами «Разрешение на строительство представляет собой специальное разрешение, которое подтверждается записью в реестре разрешений на строительство. Разрешение на строительство подтверждает», слова «в случае выдачи разрешения на строительство» заменить словами «в случае предоставления разрешения на строительство»;
б) в частях 3, 3.1 слово «выдача» заменить словом «предоставление»;
в) в частях 4, 5, 5.1, 6 слово «выдается» заменить словом «предоставляется»;
г) в частях 6.1, 7, 10, 10.1, 10.2 слово «выдача» в соответствующих числе и падеже заменить словом «предоставление» в соответствующих числе и падеже;
д) в части 11:
в абзаце первом слово «выдача» в соответствующих числе и падеже заменить словом «предоставление» в соответствующих числе и падеже;
в пункте 1 слово «выдаче» заменить словом «предоставлении»;
в пункте 2 слова «выдачи разрешения на строительство» заменить словами «предоставления разрешения на строительства»;
пункт 3 изложить в следующей редакции:
«3) предоставляют разрешение на строительство или отказывают в предоставлении такого разрешения с указанием причины отказа;»;
дополнить пунктом 4 следующего содержания:
«4) вносят запись о предоставлении разрешения на строительство в реестр разрешений на строительство в день принятия соответствующего решения и направляют выписку из реестра разрешений на строительство заявителю по его выбору в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью, либо на бумажном носителе заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении, либо направляют уведомление об отказе в предоставлении такого разрешения с указанием причины отказа в порядке, предусмотренном настоящим пунктом для направления заявителю выписки из реестра разрешений на строительство.
Днем предоставления разрешения на строительство является день внесения в реестр разрешений на строительство записи о предоставлении разрешения на строительство.»;
е) в части 11.1:
в абзаце первом слово «выдача» в соответствующих числе и падеже заменить словом «предоставление» в соответствующих числе и падеже;
в пункте 1 слово «выдаче» заменить словом «предоставлении»
в пункте 2 слова «выдачи разрешения на строительство» заменить словами «предоставления разрешения на строительство»;
пункт 3 изложить в следующей редакции:
«3) в течение тридцати дней со дня получения указанного заявления принимают решение о предоставлении разрешения на строительство или отказывают в предоставлении такого разрешения с указанием причины отказа;»;
дополнить пунктом 4 следующего содержания:
«4) вносят запись о предоставлении разрешения на строительство в реестр разрешений на строительство в день принятия соответствующего решения и направляют выписку из реестра разрешений на строительство заявителю по его выбору в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью, либо на бумажном носителе заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении, либо направляют уведомление об отказе в предоставлении такого разрешения с указанием причины отказа в порядке, предусмотренном настоящим пунктом для направления заявителю выписки из реестра разрешений на строительство.
Днем предоставления разрешения на строительство является день внесения в реестр разрешений на строительство записи о предоставлении разрешения на строительство.»;
ж) в части 11.2 слово «выдачу» заменить словом «предоставление»;
з) в части 12 слово «выдачу» заменить словом «предоставление», слово «выдать» заменить словом «предоставить»;
и) в части 12.1 слово «выдачу» заменить словом «предоставление», слово «выдачи» заменить словом «предоставления», слова «представляет копию такого разрешения» заменить словами «направляет сведения о предоставлении такого разрешения в виде выписки из реестра выданных разрешений на строительство»;
к) в части 12.2 слово «выданного» заменить словом «предоставленного»;
л) в части 13 слова «выдача разрешения на строительство» в соответствующих числе и падеже заменить словами «предоставление разрешения на строительство» в соответствующих числе и падеже;
м) в части 14 слово «выдаче» заменить словом «предоставлении»;
н) в частях 15, 15.1 слова «выдача разрешения на строительство» в соответствующих числе и падеже заменить словами «предоставление разрешения на строительство» в соответствующих числе и падеже, слова «копию такого разрешения» заменить словами «сведения о предоставлении такого разрешения в виде выписки из реестра выданных разрешений на строительство», слова «выдано разрешение на строительство» заменить словами «предоставлено разрешение на строительство»;
о) часть 16 изложить в следующей редакции:
«16. Порядок создания и ведения реестра разрешений на строительство, выдачи типовых выписок из реестра разрешений на строительство, форма типовых выписок из реестра разрешений на строительство устанавливаются Правительством Российской Федерации.»;
п) в части 17 слово «выдача» заменить словом «предоставление»;
р) в части 18 слово «выдавшие» заменить словом «предоставившие», слово «выдачи» заменить словом «предоставления»;
с) в части 19 слово «выдается» заменить словом «предоставляется»;
т) в части 21.1:
в абзаце первом слово «выдачу» заменить словом «предоставление»;
в пункте 4 слово «выдано» заменить словом «предоставлено»;
у) в частях 21.2, 21.4 слово «выдачу» заменить словом «предоставление»;
ф) в части 21.5 слово «выданным» заменить словом «предоставленным»;
х) в частях 21.6, 21.7 слово «выдано» заменить словом «предоставлено»;
ц) в частях 21.8, 21.9 слово «выданное» в соответствующих числе и падеже заменить словом «предоставленное» в соответствующих числе и падеже;
ч) в абзаце первом части 21.10, в частях 21.11 - 21.13 слово «выдачу» заменить словами «предоставление»;
ш) в части 21.14:
слово «выдачу» заменить словом «предоставление»;
слова «принимают решение о внесении изменений в разрешение на строительство или об отказе во внесении изменений в такое разрешение с указанием причин отказа» заменить словами «вносят запись о принятом решении о внесении изменений в разрешение на строительство в реестр разрешений на строительство или принимают решение об отказе во внесении изменений в такое разрешение с указанием причин отказа в день принятия соответствующего решения»;
слова «Решение о внесении изменений в разрешение на строительство или об отказе во внесении изменений в разрешение на строительство» заменить словами «Решение о внесении изменений в разрешение на строительство в виде выписки из реестра выданных разрешений на строительство или решение об отказе во внесении изменений в разрешение на строительство»;
щ) в пункте 7 части 21.15, в части 21.16 слово «выдачу» заменить словом «предоставление»;
э) в части 21.17 слово «выдано» заменить словом «предоставлено»;
ю) в части 23 слово «выдача» заменить словом «предоставление»;
4) в статье 51.1:
а) часть 1 после слов «единого портала государственных и муниципальных услуг» дополнить словами «, регионального портала государственных и муниципальных услуг»;
б) в части 6 слово «выдачу» заменить словом «предоставление»;
в) в абзаце первом части 7 слово «выдачу» заменить словом «предоставление»;
г) в абзаце первом части 8 слово «выдачу» заменить словом «предоставление»;
д) в части 9 слово «выдачу» заменить словом «предоставление»;
е) в абзаце первом части 12 слово «выдачу» заменить словом «предоставление»;
ж) в частях 13 – 15 слово «выдачу» заменить словом «предоставление»;
5) в статье 52.2:
а) в части 3.2 слово «выдачи» заменить словом «предоставления»;
б) в пункте 2 части 5 слово «выдачи» заменить словом «предоставления»;
в) в части 5.1 слово «выдавшем» заменить словом «предоставившим»;
6) в частях 6.1, 6.2 статьи 54 слово «выдача» заменить словом «предоставление»;
7) в статье 55:
а) в части 1 слова «Разрешение на ввод объекта в эксплуатацию представляет собой документ, который удостоверяет» заменить словами «Разрешение на ввод объекта в эксплуатацию представляет собой специальное разрешение, которое подтверждается записью в реестре разрешений на ввод объекта в эксплуатацию. Разрешение на ввод объекта в эксплуатацию удостоверяет», слова «на дату выдачи» заменить словами «на дату предоставления», слова «в случае выдачи разрешения на ввод в эксплуатацию» заменить словами «в случае предоставления разрешения на ввод в эксплуатацию»;
б) в части 2 слова «выдавшие разрешение на строительство» заменить словами «предоставившие разрешение на строительство», слова «выдаче разрешения на ввод» заменить словами «предоставлении разрешения на ввод», слова «выдача разрешения на ввод» заменить словами «предоставление разрешения на ввод»;
в) в части 2.1 слова «выдачу разрешений» заменить словами «предоставление разрешений», слова «выдают указанные разрешения» заменить словами «предоставляют указанные разрешения»;
г) в части 3:
в абзаце первом слова «решения о выдаче» заменить словами «решения о предоставлении»
в пункте 2 слова «выдачи разрешения» заменить словами «предоставления разрешения»;
в пункте 9 слова «заключение органа государственного строительного надзора» заменить словами «решение органа государственного строительного надзора»;
д) в части 3.5 слово «выдаче» заменить словом «предоставлении», слова «о ранее выданных» заменить словами «о ранее предоставленных»;
е) в части 5:
слова «выдавшие разрешение» заменить словами «предоставившие разрешение», слова «выдать заявителю разрешение на ввод объекта в эксплуатацию или отказать в выдаче такого разрешения с указанием причин отказа» заменить словами «предоставить разрешение на ввод объекта в эксплуатацию или отказать в предоставлении такого разрешения с указанием причин отказа, внести запись о предоставлении разрешения на ввод объекта в эксплуатацию в реестр разрешений на ввод объекта в эксплуатацию в день принятия соответствующего решения.»;
ж) дополнить частью 5.1 следующего содержания:
«5.1. Днем предоставления разрешения на ввод объекта в эксплуатацию является день внесения в реестр разрешений на ввод объекта в эксплуатацию записи о предоставлении разрешения на ввод объекта в эксплуатацию.»;
з) в части 6:
в абзаце первом слова «в выдаче разрешения» заменить словами «в предоставлении разрешения»;
в пункте 2 слова «дату выдачи» заменить словами «дату предоставления», слова «выдачи разрешения» заменить словами «предоставления разрешения»;
в пункте 5 слова «дату выдачи» заменить словами «дату предоставления»,
и) в частях 6.1, 8 слова «выдаче разрешения» заменить словами «предоставлении разрешения»;
к) в части 9 слово «выдается» заменить словом «предоставляется», слова «выдавшие разрешение» заменить словами «предоставившими разрешение»;
л) в части 9.1 слова «выдавшие разрешение» заменить словами «предоставившие разрешение», слова «со дня выдачи» заменить словами «со дня предоставления», 
м) часть 12 изложить в следующей редакции:
«12. Порядок создания и ведения реестра разрешений на строительство, выдачи типовых выписок из реестра разрешений на строительство, форма типовых выписок из реестра разрешений на строительство устанавливаются Правительством Российской Федерации.»;
н) в части 13 слова «дня выдачи» заменить словами «дня предоставления», слово «выдавший» заменить словом «предоставивший», слова «выдано разрешение» заменить словами «предоставлено разрешение»;
о) в части 14 слова «выдачи разрешения» заменить словами «предоставления разрешения», слово «выдавшие» заменить словом «предоставившие», слово «выдано» заменить словом «предоставлено»;
п) в части 15 слова «выдача разрешения» заменить словом «предоставление разрешения»;
р) в части 16:
слова «выдачу разрешений» заменить словами «предоставление разрешений»;
после слов «единого портала государственных и муниципальных услуг» дополнить словами «, регионального портала государственных и муниципальных услуг»;
с) в части 17 слова «выдачу разрешений» заменить словами «предоставление разрешений»;
т) в абзаце первом части 19 слова «выдачу разрешений» заменить словами «предоставление разрешений»;
у) в части 21 слова «выдачу разрешений» заменить словами «предоставление разрешений»;
8) в статье 55.24:
а) в пункте 3 слова «выдача разрешения» заменить словами «предоставление разрешения»;
б) в пункте 5 слова «выдача разрешений» заменить словами «предоставление разрешений»;
9) в статье 55.31:
а) часть 9 после слов «единого портала государственных и муниципальных услуг» дополнить словами «, регионального портала государственных и муниципальных услуг»;
б) часть 12 после слов «единого портала государственных и муниципальных услуг» дополнить словами «, регионального портала государственных и муниципальных услуг»;
10) в статье 56:
а) часть 4 дополнить пунктами 16.1 и 16.2 следующего содержания:
«16.1) реестры выданных разрешений на строительство;
16.2) реестры выданных разрешений на ввод объекта в эксплуатацию;»;
б) в пункте 9.1 части 5 слова «заключение органа государственного строительного надзора» заменить словами «решение органа государственного строительного надзора»;
в) в части 6.1 слова «выдачу разрешений» заменить словами «предоставление разрешений»;
г) в пункте 8 части 7.1 слова «заключение органа государственного строительного надзора» заменить словами «решение органа государственного строительного надзора»;
11) в части 2 статьи 57 слова «выдачу разрешений» заменить словами «предоставление разрешений».
Статья 9
Внести в Федеральный закон от 13 марта 2006 года № 38-ФЗ «О рекламе» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2006, № 12, ст. 1232; 2007, № 30, ст. 3807; 2012, № 31, ст. 4322; 2013, № 19, ст. 2325; 2014, № 30, ст. 4265; 2018, № 28, ст. 4147) следующие изменения:
1) в статье 19:
а) часть 9 изложить в следующей редакции:
«9. Установка и эксплуатация рекламной конструкции допускаются при наличии разрешения на установку и эксплуатацию рекламной конструкции (далее также – разрешение), предоставляемого на основании заявления собственника или иного указанного в частях 5-7 настоящей статьи законного владельца соответствующего недвижимого имущества либо владельца рекламной конструкции органом местного самоуправления муниципального района или органом местного самоуправления городского округа, на территориях которых предполагается осуществлять установку и эксплуатацию рекламной конструкции. 
Указанное заявление подается заявителем посредством Единого портала государственных и муниципальных услуг (функций), региональных порталов государственных и муниципальных услуг, многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг, а также официальных сайтов органов местного самоуправления муниципального района или органов местного самоуправления городского округа, на территориях которых предполагается осуществлять установку и эксплуатацию рекламной конструкции.
Предоставление разрешения на установку и эксплуатацию рекламной конструкции подтверждается записью в государственном реестре разрешений на установку и эксплуатацию рекламных конструкций (далее – реестр разрешений). Днем предоставления разрешения является день внесения в реестр разрешений записи о предоставлении разрешения.
Ведение реестра разрешений осуществляется органами местного самоуправления в порядке, установленном Правительством Российской Федерации.»;
б) в части 9.2 слово «выданные» заменить словом «предоставленные»;
в) в части 9.3 слово «выдано» заменить словом «предоставлено»;
г) в частях 12, 13 слово «выдача» в соответствующем падеже заменить словом «предоставление» в соответствующем падеже;
д) часть 14 изложить в следующей редакции:
«14. Решение о предоставлении разрешения или об отказе в его предоставлении в виде выписки из реестра разрешений должно быть предоставлено органом местного самоуправления муниципального района или органом местного самоуправления городского округа заявителю в срок не позднее двух месяцев со дня приема от него необходимых документов. 
Заявитель, не получивший в указанный срок от органа местного самоуправления муниципального района или органа местного самоуправления городского округа решения о предоставлении разрешения или об отказе в его предоставлении, в течение трех месяцев вправе обратиться в суд или арбитражный суд с заявлением о признании бездействия соответствующего органа местного самоуправления незаконным.»;
е) в частях 15, 16 слово «выдача» в соответствующем падеже заменить словом «предоставление» в соответствующем падеже;
ж) в части 17 слово «выдается» заменить словом «предоставляется», слово «выдавший» заменить словом «предоставивший», слово «выдачи» заменить словом «предоставления»;
з) в части 18:
в пункте 3 слово «выдачи» заменить словом «предоставления»;
в пункте 5 слово «выдано» заменить словом «предоставлено».
Статья 10
Часть 6 статьи 4 Федерального закона от 3 ноября 2006 года № 174-ФЗ «Об автономных учреждениях» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2006, № 45, ст. 4626; 2010, № 19, ст. 2291) дополнить абзацем следующего содержания:
«Автономное учреждение предоставляет информацию, необходимую для уплаты физическими и юридическими лицами денежных средств за услуги (работы), оказываемые (выполняемые) автономным учреждением для граждан и юридических лиц за плату, в Государственную информационную систему о государственных и муниципальных платежах в порядке и сроки, предусмотренные частью 5 статьи 21.3 Федерального закона от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг.».
Статья 11
Внести в Федеральный закон от 24 апреля 2008 года № 48-ФЗ «Об опеке и попечительстве» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2008, № 17, ст. 1755; 2013, № 27, ст. 3459; 2020, № 9, ст. 1127) следующие изменения:
1) часть 1 статьи 8 дополнить пунктом 15 следующего содержания:
«15) ведение государственного реестра предварительных разрешений органа опеки и попечительства, затрагивающих осуществление имущественных прав подопечного (далее – государственный реестр предварительных разрешений).»;
2) в статье 21:
а) в части 3 слова «в письменной форме» заменить словами «в форме электронного документа или в форме документа на бумажном носителе в виде выписки из государственного реестра предварительных разрешений, подписанной усиленной квалифицированной электронной подписью должностного лица органа опеки и попечительства»;
б) дополнить частью 6 следующего содержания:
«6. Ведение государственного реестра предварительных разрешений осуществляется органами опеки и попечительства в порядке, установленном Правительством Российской Федерации.».
Статья 12
Внести в Федеральный закон от 24 июля 2009 года № 209-ФЗ «Об охоте и о сохранении охотничьих ресурсов и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2009, № 30, ст. 3735; № 52, ст. 6441; 2011, № 30, ст. 4590; 2013, № 30, ст. 4034; 2018, № 11, ст. 1589; 2020, № 8, ст. 920) следующие изменения:
1) пункт 22 статьи 32 изложить в следующей редакции:
«22) утверждение порядка формирования и ведения государственного реестра разрешений на содержание и разведение охотничьих ресурсов в полувольных условиях и искусственно созданной среде обитания (далее – реестр разрешений), типовой формы выписки из реестра разрешений, а также порядка предоставления и аннулирования разрешений на содержание и разведение охотничьих ресурсов в полувольных условиях и искусственно созданной среде обитания;»;
2) в пункте 7 части 1 статьи 33 слово «выдача» заменить словом «предоставление»;
3) в статье 49:
а) в части 2:
слово «выдаются» заменить словом «предоставляются»;
дополнить абзацем следующего содержания:
«Предоставление разрешения на содержание и разведение охотничьих ресурсов в полувольных условиях и искусственно созданной среде обитания подтверждается записью в реестре разрешений.»;
б) часть 5 признать утратившей силу;
в) часть 6 изложить в следующей редакции:
«6. В запись о предоставлении разрешения на содержание и разведение охотничьих ресурсов в полувольных условиях и искусственно созданной среде обитания, вносимую в реестр разрешений, включаются сведения о юридическом лице или индивидуальном предпринимателе, которому оно выдано, целях осуществления деятельности по содержанию и разведению охотничьих ресурсов в полувольных условиях и искусственно созданной среде обитания, условиях содержания и разведения охотничьих ресурсов, условиях доставки охотничьих ресурсов заказчику или размещения их в среде обитания, а также о порядке размещения охотничьих ресурсов в среде обитания.»;
г) в части 7 слова «указываются в разрешении» заменить словами «предусматриваются разрешением»;
д) части 8 и 9 признать утратившими силу;
е) часть 10 изложить в следующей редакции:
«10. Заявление о предоставлении разрешения на содержание и разведение охотничьих ресурсов в полувольных условиях и искусственно созданной среде обитания и прилагаемые к нему документы представляются в орган государственной власти субъекта Российской Федерации, осуществляющий переданные полномочия Российской Федерации в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов, или Федеральную службу по надзору в сфере природопользования (далее – уполномоченные органы).
Решение о предоставлении разрешения на содержание и разведение охотничьих ресурсов в полувольных условиях и искусственно созданной среде обитания либо об отказе в его предоставлении принимается уполномоченным органом в течение 10 дней со дня получения от заявителя документов, указанных в абзаце первом настоящей части.
Запись о предоставлении разрешения на содержание и разведение охотничьих ресурсов в полувольных условиях и искусственно созданной среде обитания вносится в реестр разрешений в день регистрации правового акта уполномоченного органа о принятии соответствующего решения.
В течение одного рабочего дня со дня внесения в реестр разрешений записи о предоставлении разрешения на содержание и разведение охотничьих ресурсов в полувольных условиях и искусственно созданной среде обитания уполномоченный орган направляет уведомление заявителю по его выбору в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью, либо на бумажном носителе заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении.
В случае, если в заявлении о предоставлении разрешения на содержание и разведение охотничьих ресурсов в полувольных условиях и искусственно созданной среде обитания заявитель указал на необходимость получения выписки из реестра разрешений в форме электронного документа, уполномоченный орган одновременно с направлением уведомления о предоставлении разрешения направляет заявителю выписку из реестра разрешений в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью.
В случае, если в заявлении о предоставлении разрешения на содержание и разведение охотничьих ресурсов в полувольных условиях и искусственно созданной среде обитания заявитель указал на необходимость получения выписки из реестра разрешений на бумажном носителе, уполномоченный орган одновременно с направлением уведомления о предоставлении разрешения направляет заявителю выписку из реестра разрешений заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении.
В случае принятия решения об отказе в предоставлении разрешения на содержание и разведение охотничьих ресурсов в полувольных условиях и искусственно созданной среде обитания уполномоченный орган в течение одного рабочего дня со дня принятия соответствующего решения направляет заявителю по его выбору в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью, либо на бумажном носителе заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении уведомление об отказе в предоставлении разрешения на содержание и разведение охотничьих ресурсов в полувольных условиях и искусственно созданной среде обитания с мотивированным обоснованием причин отказа и со ссылкой на конкретные положения нормативных правовых актов, являющихся основанием такого отказа.»;
ж) в части 11 слова «его регистрации в государственном реестре разрешений на содержание и разведение охотничьих ресурсов в полувольных условиях и искусственно созданной среде обитания» заменить словами «внесения записи о его предоставлении в реестр разрешений»;
з) в части 12:
абзац первый изложить в следующей редакции:
«12. Разрешение на содержание и разведение охотничьих ресурсов в полувольных условиях и искусственно созданной среде обитания не предоставляется (аннулируется предоставленное) юридическому лицу или индивидуальному предпринимателю в случаях:»;
в пункте 2 слово «подачи» заменить словом «представления»;
и) часть 13 изложить в следующей редакции:
«13. В запись об аннулировании разрешения на содержание и разведение охотничьих ресурсов в полувольных условиях и искусственно созданной среде обитания, вносимую в реестр разрешений, включаются сведения об обстоятельствах, послуживших основанием для принятия решения об аннулировании разрешения со ссылкой на соответствующие положения части 12 настоящей статьи.
Запись об аннулировании разрешения на содержание и разведение охотничьих ресурсов в полувольных условиях и искусственно созданной среде обитания вносится в реестр разрешений в день регистрации правового акта уполномоченного органа о принятии соответствующего решения.
В течение одного рабочего дня со дня внесения в реестр разрешений записи об аннулировании разрешения на содержание и разведение охотничьих ресурсов в полувольных условиях и искусственно созданной среде обитания, уполномоченный орган направляет уведомление заявителю по его выбору в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью, либо на бумажном носителе заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении.
В случае, если в заявлении о предоставлении разрешения на содержание и разведение охотничьих ресурсов в полувольных условиях и искусственно созданной среде обитания заявитель указал на необходимость получения выписки из реестра разрешений в форме электронного документа, уполномоченный орган одновременно с направлением уведомления об аннулировании разрешения направляет заявителю выписку из реестра разрешений в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью.
В случае, если в заявлении о предоставлении разрешения на содержание и разведение охотничьих ресурсов в полувольных условиях и искусственно созданной среде обитания заявитель указал на необходимость получения выписки из реестра разрешений на бумажном носителе, уполномоченный орган одновременно с направлением уведомления о предоставлении разрешения направляет заявителю выписку из реестра разрешений заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении.»;
к) в части 14 слова «сведений о его аннулировании в государственный реестр разрешений на содержание и разведение охотничьих ресурсов в полувольных условиях и искусственно созданной среде обитания» заменить словами «записи о его аннулировании в реестр разрешений»;
л) в части 15 слово «выдаче» заменить словом «предоставлении»;
м) в части 16 слово «подачи» заменить словом «представления», слово «выдаче» заменить словом «предоставлении», слова «государственного реестра разрешений на содержание и разведение охотничьих ресурсов в полувольных условиях и искусственно созданной среде обитания, форма такого разрешения» заменить словами «реестра разрешений».
Статья 13
Часть 4 статьи 16 Федерального закона от 28 декабря 2013 года № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации» (Собрание законодательства Российской Федерации 2013, № 52, ст. 7007; 2017, № 47, ст. 6850;) после слов «Экземпляр индивидуальной программы» дополнить словами «в форме электронного документа либо письменной форме». 
Статья 14
[bookmark: _GoBack]Настоящий Федеральный закон вступает в силу по истечении одного года после дня его официального опубликования. 
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