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Проект

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

О внесении изменений Федеральный закон «О внесении изменений в Федеральный закон «Об объектах культурного наследия 
(памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации» 


[bookmark: _GoBack]Внести в Федеральный закон от 21 февраля 2019 года № 11-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2019, № 8, ст. 714) следующие изменения:
1) пункт 1 статьи 1 изложить в следующей редакции: 
«1) пункт 3 статьи 20 дополнить подпунктами 1.1 и 11 следующего содержания:
«1.1) для ансамбля - перечень памятников и/или ансамблей, входящих в состав ансамбля (далее – пообъектный состав ансамбля) и/или расположенных в его границах;»;
«11) сведения о расположении памятника, ансамбля или достопримечательного места в границах территории историко-культурных музеев-заповедников или музейных комплексов, включенных в Перечень объектов исторического и культурного наследия федерального (общероссийского) значения, утвержденный Указом Президента Российской Федерации от 20 февраля 1995 года № 176 «Об утверждении Перечня объектов исторического и культурного наследия федерального (общероссийского) значения.»;
2) в пункте 2 статьи 1:
в третьем абзаце после слов «объекты культурного наследия – » добавить слово «памятники,»;
четвертый абзац изложить в следующей редакции: 
«2. Историко-культурные музеи-заповедники и музейные комплексы являются учреждениями культуры, деятельность которых осуществляется в соответствии с Законодательством Российской Федерации о Музейном фонде Российской Федерации и музеях в Российской Федерации, в том числе предусмотренная статьями 26.1 и 27 Федерального закона от 26 мая 1996 года № 54-ФЗ «О Музейном фонде Российской Федерации и музеях в Российской Федерации».»;
в пятом абзаце после слов «в границах территорий историко-культурных музеев-заповедников и музейных комплексов» добавить слово «памятниках,»;
в шестом абзаце:
слова «об историко-культурных музеях-заповедниках и музейных комплексах, в том числе об их наименованиях и местонахождении, о расположенных в границах их территорий» заменить словами «о расположенных в границах территорий историко-культурных музеев-заповедников и музейных комплексов памятниках,»;
после слов «ансамблях и достопримечательных местах,» добавить слова «предусмотренные пунктом 11 статьи 20 настоящего Федерального закона,»;
в седьмом абзаце:
слова «культурного наследия, расположенных в границах территорий историко-культурных музеев-заповедников и музейных комплексов, к» заменить словами «, принадлежащих на праве оперативного управления историко-культурным музеям-заповедникам или музейным комплексам, к памятникам,»;
слова «или достопримечательным местам, определение пообъектного состава ансамблей или достопримечательных мест осуществляются в порядке, установленном федеральным органом охраны объектов культурного наследия:» заменить словами «осуществляются в соответствии со статьями 16.1 и 18 настоящего Федерального закона, а также в порядке, установленном федеральным органом охраны объектов культурного наследия.»;
исключить абзацы 8, 9 и 10.
3) в пункте 1 статьи 2:
слова «объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации, расположенных в границах территорий историко-культурных музеев-заповедников и музейных комплексов, к» заменить словами «принадлежащие на дату принятия настоящего Федерального закона на праве оперативного управления государственному (казенному, бюджетному или автономному) учреждению или муниципальному (бюджетному или автономному) учреждению, являющемуся музеем-заповедником или музейным комплексом, к памятникам,»;
слова «или достопримечательных мест», «об историко-культурных музеях- заповедниках и музейных комплексах, в том числе» исключить;
слова «границах их территорий» заменить словами «границах территорий историко-культурных музеев-заповедников и музейных комплексов памятниках,».
4) пункт 2 статьи 2 признать утратившим силу.
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