Письмо Министерства культуры РФ от 20 декабря 2011 г. N 107-01-39/10-КЧ
Проектная организация ГУП "Центральные научно-реставрационные проектные мастерские" (г. Москва) выполнила расчет индекса изменения стоимости научно-проектных работ в реставрации объектов культурного наследия народов Российской Федерации на IV квартал 2011 года (К=4,00).

Расчет данного индекса рассмотрен на заседании Технического совета по вопросам нормирования и научно-методического регулирования в сфере сохранения объектов культурного наследия народов Российской Федерации при Министерстве культуры Российской Федерации (протокол N 3(24) от 30.11.2011), и индекс (К=4,00) рекомендован к применению.

В целях реализации мероприятий, направленных на сохранение объектов культурного наследия народов Российской Федерации, Министерство культуры Российской Федерации рекомендует с 1 января 2012 года применять индекс К=4,00 к ценам, определенным в соответствии с письмом Министерства культуры Российской Федерации от 13.10.1998 N 01-211/16-14, до момента рекомендации нового индекса.

Обращаем внимание, что в соответствии с Федеральным законом от 21.07.2005 N 94-ФЗ "О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд" ценовые показатели и нормативы вводятся для расчета начальной (максимальной) цены государственного контракта на выполнение работ по сохранению объектов культурного наследия. Окончательная цена работ определяется по результатам конкурсов (торгов) в соответствии с действующим законодательством в пределах выделенных бюджетных ассигнований.

Циркулярное письмо Министерства культуры Российской Федерации от 27.06.2011 N 43-01-39/10-КЧ считать утратившим силу.

	
	К.Г. Черепенников


