Письмо Министерства культуры РФ от 27 февраля 2014 г. N 37-01-39/10-ГП
ГАРАНТ:

О разъяснении настоящего письма см. письмо Минкультуры России от 28 мая 2014 г. N 2959-10-05

В целях разъяснения поступающих вопросов по действующим сборникам, применяемым при определении стоимости ремонтно-реставрационных работ, Министерство культуры Российской Федерации в дополнение к письму от 24.03.2008 N 18-01-35/04-ДА об определении стоимости работ, проводимых на объектах культурного наследия народов Российской Федерации, рекомендующему применение "Сборников сметных норм и единичных расценок на реставрационно-восстановительные работы по памятникам истории и культуры" (ССН-84), утверждённых приказом Министерства культуры СССР от 20.06.1984 N 310, сообщает.

В указанном циркулярном письме под термином "ССН-84" объединен комплекс расценок, включая дополнения и изменения к Сборнику сметных норм и единичных расценок на реставрационно-восстановительные работы по памятникам истории и культуры г. Москвы (выпуски I-VII ДиЗ).

Сборники расценок разработаны в соответствии с приказом Министерства культуры РСФСР от 24.07.1985 N 375 на основе Базового Сборника сметных норм ССН-84 для г. Москвы, а также с учетом местных ценообразующих факторов для территориальных районов бывшего РСФСР.

Принимая во внимание многолетний опыт использования данной сметно-нормативной базы, в настоящий переходный период, до введения в действие отраслевых единичных расценок на ремонтно-реставрационные работы (ОЕРрр-2001), считаем возможным использование сборников ССН-84 для г. Москвы, Архангельской (с разделением на 8 территориальных зон), Вологодской (с разделением на 6 территориальных зон) и Ленинградской областей, утверждённых распоряжениями областных исполнительных комитетов Советов народных депутатов. Применение данных сборников возможно исключительно для переходящих объектов.
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