Приказ Министерства культуры РФ от 31 июля 2013 г. N 1062
"Об утверждении Положения о порядке согласования проектов планировки территорий и проектов межевания территорий, подготовленных применительно к территориям исторических поселений федерального значения"

В соответствии с пунктом 8 статьи 60 Федерального закона от 25 июня 2002 г. N 73-ФЗ "Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2002, N 26, ст. 2519; 2003, N 9, ст. 805; 2004, N 35, ст. 3607; 2005, N 23, ст. 2203; 2006, N 1, ст. 10; N 52 (ч. 1), ст. 5498; 2007, N 1 (ч. 1), ст. 21; N 27, ст. 3213; N 43, ст. 5084; N 46, ст. 5554; 2008, N 20, ст. 2251; N 29 (ч. 1), ст. 3418; N 30 (ч. 2), ст. 3616; 2009, N 51, ст. 6150; 2010, N 43, ст. 5450, N 49, ст. 6424; N 51 (ч. 3), ст. 6810; 2011, N 30 (ч. 1), ст. 4563; N 45, ст. 6331; N 47, ст. 6606; N 49 (ч. 1), ст. 7015, ст. 7026; 2012, N 31, ст. 4322; N 47, ст. 6390; N 50 (ч. 5), ст. 6960; 2013, N 19, ст. 2331) приказываю:
[bookmark: sub_1]1. Утвердить прилагаемое Положение о порядке согласования проектов планировки территорий и проектов межевания территорий, подготовленных применительно к территориям исторических поселений федерального значения.
[bookmark: sub_2]2. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя Министра Г.У. Пирумова.

	Врио Министра
	В.В. Аристархов



Зарегистрировано в Минюсте РФ 11 октября 2013 г.
Регистрационный N 30146

[bookmark: sub_1000]Положение
о порядке согласования проектов планировки территорий и проектов межевания территорий, подготовленных применительно к территориям исторических поселений федерального значения
(утв. приказом Министерства культуры РФ от 31 июля 2013 г. N 1062)

[bookmark: sub_1001]1. Настоящее положение о порядке согласования проектов планировки территорий и проектов межевания территорий, подготовленных применительно к территориям исторических поселений федерального значения (далее - Положение) определяет порядок согласования с Минкультуры России проектов планировки территорий, проектов межевания территорий, подготовленных применительно к территориям исторических поселений федерального значения, в случае отсутствия утвержденных правил землепользования и застройки.
[bookmark: sub_1002]2. Федеральные органы исполнительной власти, органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органы местного самоуправления, уполномоченные на подготовку и утверждение документации по планировке территории, направляют на согласование в Минкультуры России проекты планировки территорий и проекты межевания территорий, подготовленные применительно к территориям исторических поселений федерального значения (далее - проекты планировки и межевания территорий), в 2 экземплярах.
[bookmark: sub_1003]3. Минкультуры России рассматривает проекты планировки и межевания территорий в течение 30 рабочих дней с даты их поступления от соответствующего федерального органа исполнительной власти, органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации, органа местного самоуправления.
По результатам рассмотрения проектов планировки и межевания территорий Минкультуры России принимает решение о согласовании либо об отказе в согласовании.
[bookmark: sub_1004]4. Основаниями для отказа в согласовании Минкультуры России представленных проектов планировки и межевания территорий являются их несоответствие утвержденному предмету охраны исторического поселения, отсутствие в проекте сведений об объектах культурного наследия и обо всех исторически ценных градоформирующих объектах исторического поселения, предусмотренных пунктом 2 статьи 59 Федерального закона "Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации", либо наличие в проектах неполных, недостоверных или неточных сведений.
[bookmark: sub_1005]5. Отказ в согласовании проекта планировки и межевания территорий оформляется Министерством в виде письма с обоснованием причин отказа.
[bookmark: sub_1006]6. После устранения причин, повлекших за собой отказ, соответствующий федеральный орган исполнительной власти, органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органы местного самоуправления повторно направляют проект планировки и межевания территорий на согласование в Минкультуры России, в порядке, установленном пунктом 2 Положения.
Минкультуры России в срок не более 15 рабочих дней с даты поступления от соответствующего федерального органа исполнительной власти, органа исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органа местного самоуправления повторно рассматривает проект планировки и межевания территорий и принимает решение о согласовании либо об отказе в согласовании.
[bookmark: sub_1007]7. Решение Минкультуры России о согласовании проекта планировки и межевания территорий оформляется в виде письма.
На каждом экземпляре титульного листа проекта планировки и межевания территорий проставляется отметка (штамп) "согласовано" с указанием даты и номера исходящего письма о согласовании.
[bookmark: sub_1008]8. Минкультуры России направляет в течение 5 рабочих дней в соответствующий федеральный орган исполнительной власти, орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации, орган местного самоуправления письмо о согласовании, один экземпляр проекта планировки и межевания территорий.
[bookmark: sub_1009]9. В Минкультуры России хранится экземпляр согласованного проекта планировки и межевания территорий, а также копия письма о согласовании.
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