Поиск разумных решений в правом регулировании отношений в области сохранения объектов культурного наследия

Особое значение сферы сохранения культурного наследия ежегодно подчеркивается на уровне главы государства и Правительства Российской Федерации. Сохранение исторического и культурного наследия и его использование для воспитания и образования на сегодняшний день является одной из целей государственной культурной политики Согласно Основам государственной культурной политики (утв. Указом Президента Российской Федерации от 24.12.2014 № 808).
Несмотря на это, ежегодно десятки памятников погибают. И одна из причин – это, конечно же, и законодательное урегулирование отдельных моментов.
Тема сегодняшнего круглого стола заявлена, как «Строительно- реставрационные работы на объектах культурного наследия». В реставрационном сообществе принято использовать законодательно закрепленный термин «работы по сохранению объектов культурного наследия». Процесс сохранения объектов культурного наследия является более сложным и многогранным, чем реконструкция или капитальный ремонт и требует от специалистов более широкого спектра знаний.

Говоря о тех моментах, где сферы интересов строительной и реставрационной отрасли пересекаются – это, во-первых, сохранение многоквартирных домов, являющихся объектами культурного наследия.
Законодательное урегулирование вопроса сохранения МКД-ОКН является на сегодняшний день одной из первоочередных задач.  
Проблема сохранения МКД-ОКН многократно обсуждалась реставрационным сообществом на профильных мероприятиях, в связи с чем на сегодняшний день в Комитете по культуре Государственной Думы Российской Федерации сформирована рабочая группа по данному вопросу, а также разработан проект Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации» и Жилищный кодекс Российской Федерации» (законопроект № 1180448-7), который в настоящее время принят в первом чтении.
Законопроектом предлагается включить в договоры управления МКД-ОКН в качестве существенных условий выполнение требований охранных обязательств и актов технического состояния, требований к содержанию и использованию выявленных объектов культурного наследия.
Если МКД-ОКН признан аварийным, его нельзя будет снести. Это очень важное дополнение, т.к. в регионах это происходит повсеместно. В таком случае должны будут проводиться работы по сохранению объектов культурного наследия. Если собственники эти работы не проведут, земельный участок, на котором расположен дом, и жилые помещения подлежат изъятию для государственных или муниципальных нужд.
Средства фонда капремонта разрешат расходовать на подготовку проектной документации по сохранению МКД-ОКН, на проведение государственной историко-культурной экспертизы, оплату услуг научного руководства, авторского и технического надзора за проведением работ на домах-памятниках. 
Предусмотрят возможность финансировать ремонт общего имущества МКД-ОКН за счет бюджетных средств.

Кроме того, в марте 2023 на общественное обсуждение был представлен соответствующий законопроект, направленный на урегулирование данной группы правоотношений, разработанный Минстроем России, однако он не был поддержан реставрационным сообществом. В частности, предложение о том, что «работы по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирных домах, являющихся объектами культурного наследия, включенными в реестр, не затрагивающие предмет охраны, не являются работами по сохранению объекта культурного наследия». 
Вместе с тем, мы не исключаем, что для данной группы памятников могут быть снижены административные барьеры. На сегодняшний день законодательством в сфере сохранения объектов культурного наследия такие случаи предусмотрены. Так, например, разработка проектной документации по ремонту и приспособлению объектов культурного наследия для современного использования и проведение указанных работ, а именно, не включающих реставрацию представляющих собой историко-культурную ценность элементов объекта культурного наследия, может осуществляться неаттестованными специалистами, но организациями, имеющими соответствующую лицензию.  

Следующий момент, предложенный Минстроем России и вызвавший бурное негодование со стороны реставраторов, – это отмена государственной историко-культурной экспертизы в случае проведения градостроительной экспертизы.
По-нашему мнению, градостроительная экспертиза в отношении объектов культурного наследия является дополнительным механизмом защиты для случаев, когда работы затрагивают конструктивные и другие характеристики надежности и безопасности объекта культурного наследия. Так ст. 40 Федерального закона от 25.06.2002 № 73-ФЗ «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации», только в 2014 году была дополнена п. 4, где говорится о том, что  работы по сохранению объекта культурного наследия, которые затрагивают конструктивные и другие характеристики надежности и безопасности данного объекта культурного наследия, проводятся в том числе в соответствии с требованиями Градостроительного кодекса Российской Федерации.
Проведение ГИКЭ является частью государственной охраны объектов культурного наследия (п/п 2 п. 2 ст. 33 ФЗ 73). В свою очередь государственная охрана объектов культурного наследия осуществляется в целях предотвращения их повреждения, разрушения или уничтожения (п. 1 ст. 33 ФЗ 73).
Кроме того, к сожалению, на сегодняшний день в большинстве регионах России среди экспертов, осуществляющих градостроительную экспертизу, отсутствуют те, кто способен выполнить историко-культурный анализ.
Другой важный момент – ГИКЭ подлежит публичному обсуждению и по итогам часто вскрываются недоработки, и органы охраны памятников в таком случае могут отправить проект на доработку. Для общестроительной экспертизы общественного обсуждения не предусмотрено.

Следующий важный момент, требующий законодательного урегулирования – это конкретизация состава разрабатываемой проектной документации по сохранению объектов культурного наследия. Так состав по Постановлению Правительства Российской Федерации от 16.02.2008 № 87 «О составе разделов проектной документации и требованиях к их содержанию» не предусматривает обязательных и крайне необходимых для памятника разделов, а Национальный стандарт РФ ГОСТ Р55528-2013 «Состав и содержание научно-проектной документации по сохранению объектов культурного наследия. Памятники истории и культуры. Общие требования» (утв. приказом Росстандарта от 28.08.2013 № 593-ст) не соотносится с Градостроительным кодексом Российской Федерации.
В настоящее время разработан проект ГОСТа в новой редакции. К сожалению, еще не было возможности его посмотреть, т.к. получили его от Технического комитета буквально пару дней назад. 
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На законодательном уровне ведется постоянный поиск оптимального разумного механизма сохранения объектов культурного наследия. 
На сегодняшний день реставрационное сообщество понимает, что в некоторых вопросах сохранения объектов культурного наследия действительно необходимо снимать административные барьеры (с этой целью в свое время был разработан соответствующий законопроект). Однако вместе с тем сообщество обеспокоено активностью Минстроя России в данном вопросе.
Учитывая важность сохранения объектов культурного наследия, каждый проект в рассматриваемой сфере проходит длительное обсуждение, и, к сожалению, нередко такое обсуждение затягивается.
Совершенного законодательства не существует, и всегда найдутся те, кто найдет способ, как его нарушить. Но наша задача выработать наиболее разумные решения и создать наиболее благоприятные условия и грамотные механизмы для сохранения памятников нашей страны. В связи с этим законодательство в сфере сохранения объектов культурного наследия должно быть с одной стороны достаточно жестким и конкретным, чтобы обеспечить сохранение уникального историко-культурного наследия нашей страны, а с другой стороны достаточно гибким, чтобы позволить применение индивидуального подхода к памятнику.


